

Отзыв

на автореферат диссертации Сколубовича Александра Юрьевича «Развитие механизмов государственно-частного партнёрства в сфере коммунального водоснабжения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)»

Тема представленной диссертации, посвященная совершенствованию и развитию системы коммунального водоснабжения на основе использования механизма государственно-частного партнерства, безусловно, является актуальной. Актуальность обусловлена тем, что в современных условиях одним из важнейших источников экономического роста и факторов, обеспечивающих устойчивое развитие территорий, является стабильное функционирование инфраструктурных отраслей, к основным из которых относится жилищно-коммунальное хозяйство. Необходимо отметить, что в силу масштабности и сложности проблем жилищно-коммунального хозяйства и систем водоснабжения в частности, а также разнообразия экономических процессов, протекающих в данной сфере, именно проекты ГЧП, основанные на контрактах жизненного цикла (КЖЦ), могут стать реальным инструментом, способствующим стабилизации и улучшению ситуации в сфере ЖКХ. Практика показывает, что существующие на сегодняшний день проблемы хозяйствующих субъектов в области коммунального водоснабжения не могут быть решены без формирования механизма, обеспечивающего их устойчивое развитие.

Вводя понятие «готовности участников к ГЧП» и описывая его отличительные признаки, автор формулирует один из основных инструментариев формирования благоприятной для деятельности партнерства внутренней среды хозяйствующего субъекта (водоснабжения).

С учётом готовности участников к партнёрству, автором разработан алгоритм процесса заключения ГЧП-проектов в сфере коммунального водоснабжения, который описывает функциональную связь между участниками партнерства и играет ключевую роль как механизм реализации стратегии социально-экономического развития.

Достоверность полученных результатов обеспечивается использованием апробированных на предприятиях ООО «Водоканал» г. Искитим (Новосибирская область) и ООО «Томскводоканал» г. Томск» предложенных практических рекомендаций.

Несмотря на отмеченную актуальность и разработанность темы исследования, по содержанию автореферата имеются замечания:

1. Из текста автореферата не ясно, каким образом будет происходить разделение рисков между партнерами при заключении партнерства в сфере коммунального водоснабжения, так как именно здесь

могут возникать большие потери по объективным причинам, в связи с изношенностью основных фондов и даже в связи с человеческим фактором.

2. В автореферате не отражены преимущества и сложности применения механизмов ГЧП для преодоления инфраструктурных ограничений, а также возможности и ограничения ГЧП при финансировании инвестиционных проектов в области коммунального водоснабжения.

3. В автореферате отсутствуют сведения о способах решения проблемы недостаточного уровня квалификации в области прикладных знаний и практического применения инструментов ГЧП как публичного партнера, так и частного инвестора.

Высказанные замечания не снижают значимости проделанной работы, которая вносит заметный вклад в разработку проблемы устойчивого развития коммунального водоснабжения на основе государственно-частного партнерства.

Диссертационная работа Сколубовича А.Ю. «Развитие механизмов государственно-частного партнёрства в сфере коммунального водоснабжения» является завершённой научно-квалификационной работой, выполненной на высоком научном уровне. Полученные результаты являются новыми, имеют теоретическую и прикладную значимость. Диссертационная работа полностью удовлетворяет требованиям ВАКРФ, установленными Положением о присуждении ученых степеней. Автор диссертационной работы Сколубович Александр Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство).

Доктор экономических наук, профессор

О.П. Санжина

Санжина Ольга Петровна

670013, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская 40в, строение 1

(3012) 417202

osanzhina@yandex.ru

ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»

Профессор кафедры «Управление инвестициями и недвижимостью»

Проректор по качеству образования и информатизации

